

Odpovede na interpelácie poslancov z 4. MZ konaného 20.06.2019

p. poslankyňa Sudorová

Požiadala o informáciu kedy bude dokončená pešia zóna smerom od úradu k budove Veľkej Fatry. Ide o centrum mesta, tak by bolo vhodné v najbližšej dobe vyčleniť so súhlasom mestského zastupiteľstva finančné prostriedky na dokončenie tejto rekonštrukcie – **primátor, poslanci MZ.**

Odpoveď:

Primátor uviedol, že aj jeho cieľom je rozvíjať centrum mesta, ale stále má mesto na krku žalobu o vrátenie 600 tis. € za dňové obdobie 2006 – 2011. Ak tieto peniaze mesto nebude musieť vrátiť, rád námestie postaví. Sú tu žaloby, ktoré sa riešia.

Počas programu MDD pri vystúpení súboru Lúčik sa prelomila doska pódia, jedno dievča sa zranilo. Upozornila na to, že pódium by sa mohlo zmeniť na vhodné, estetické, bezpečné a hlavne zastrešené. Bolo by dobré zaoberať sa revitalizáciou parku pred mestským úradom a v ňom aj stavbou bezpečného, vkusného, zastrešeného a hlavne stáleho pódia, lebo už aj menšie obce ho majú. Za prostriedky, za ktoré boli vyše 20 rokov stavané pódia 3-4 dni, už dávno mohlo stať kvalitné kryté pódium. Určite by ho cez leto využili mladí začínajúci umelci, aby sa mohli spropagovať. Prípadne by sa mohlo prenajímať – **primátor.**

Odpoveď:

Mesto T. Teplice pripravuje projekt k podaniu žiadosti o NFP v rámci ktorého bude navrhnuté budovanie prvkov zelenej infraštruktúry so zavedením systémových prvkov znižovania znečistenia ovzdušia v centre mesta. Súčasťou projektu budú povrchové vodné nádrže, určené na zvlhčovanie ovzdušia. Žiadosť plánuje mesto podať v termíne do konca roka 2019. Zahŕňa aj celkovú revitalizáciu parku. V rámci tohto projektu nie je možné žiadať o prostriedky špeciálne na pódium. Tie bude musieť vyčleniť mesto v rámci svojich investičných možností.

p. poslanec Kluska

Interpeloval žiadosť občana Laššáka, Partizánska 396/49 o vypílenie stromov, ktoré sa nachádzajú na hranici jeho pozemku. Korene z troch stromov zachádzajú do kanalizácie, ktorú musí dávať dodávateľsky čistiť – **OPaRM.**

Odpoveď:

Dňa 25.7.2019 bude uskutočnená obhliadka stromov za účasti pracovníka Štátnej ochrany prírody SR za účelom zistenia skutkového stavu. Podľa zistení z konania budú prijaté príslušné opatrenia.

Interpeloval požiadavku obyvateľov bytovky 406/15 (ul. Partizánska-Hájska) na dovoz zeminu a vyplanírovanie pozemku (priestor pred bytovkou). Platí to aj o bytovke, kde býva pán Laš. Pri vykonávaní údržby zelene by bolo vhodné opíliť konáre (z druhej strany bytovky smerom k pohostinstvu) – **TS**.

Odpoveď:

Priestor pred bytovkou bude zrovnaný tak aby sa dal kosiť a udržiavať. Opil konárov bude realizovaný v prebiehajúcim opíľovacím období.

Či je zmapovaný fyzický stav všetkého majetku, ktorý sa nachádza v aglomerácii mesta (športoviská, športové zariadenia, plochy, budovy) . Či sa využívajú efektívne – **prednosta, hlavný kontrolór**

Odpoveď HK:

Pri kontrolnej činnosti je jedným z cieľov HK posúdiť aj efektívnosť pri nakladaní s verejnými prostriedkami, resp. majetkom. Pokiaľ HK narazí pri kontrolnej činnosti na takúto skutočnosť, je v Správe z kontroly vyhodnotená ako porušenie Zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a kontrolovaný subjekt je povinný prijať opatrenia na odstránenie zisteného stavu. Prijaté opatrenia sú predmetom ďalšej kontroly zo strany HK.

Odpoveď prednosta:

Pri riadení mestského úradu je jedným zo základných princípov efektívne a hospodárne nakladanie s finančnými prostriedkami a majetkom mesta Turčianske Teplice. Postupnými krokmi sa pracuje na tom, aby využívanie majetku mesta bolo čo najefektívnejšie.

Ako prebiehajú súdne spory (či mesto vyhráva) , či sú právne služby efektívne využívané – **prednosta MsÚ, vedenie mesta.**

Odpoveď:

V súčasnej dobe pre mesto T. T. vykonáva právnicko-ekonomické služby už len jedna právnická kancelária – AK Pekár. Doposiaľ sme boli úspešní vo všetkých súdnych sporoch, v ktorých nás táto právnická kancelária zastupovala (Turvod, SLK daňové konanie). Na základe uvedeného mám za to, že právne služby sú využívané efektívne.

Opätovne navrhol využívanie sms systém (sms spravodaj) (konkrétne by to mohol prezentovať na niektorom zasadnutí mestského zastupiteľstva)

Odpoveď:

Primátor k požiadavke poslanca Klusku o sms systéme uviedol, že sa tejto veci venuje. Aplikácie posudzuje Ján Eliáš. Bude to predmetom rokovania ďalšieho zastupiteľstva.

Mali by sme cez poslanca VUC dať podnet na rekonštrukciu úseku Turček – Kremnické Bane. Tento úsek nemá parametre cesty I. tr. Premávka je tam prehustená, chodia tam kamióny, sú tam dopravné nehody. Nech ministerstvo dopravy zaradí tento úsek do rekonštrukcie tak, ako bol zaradený úsek Diviaky – Príbovce – **primátor.**

Odpoveď:

Primátor uviedol, že tento týždeň bol na VUC na komisii dopravy, kde na tento havarijný stav upozornil. Je to zaevidované, je to v riešení. Aj v pondelok, keď bol s pánom ministrom dopravy Érsekom, išiel späť do BA cez tento úsek. Je prísľub, že situácia na Turčeku sa bude riešiť. Je v kontakte aj so starostom z Turčeka. Tlak vyvíjajú. Aj prostredníctvom VUC to riešia, nie je to cesta v ich správe, jedná sa o štátnu cestu. Nápomocný v tejto veci je aj poslanec VUC Dušan Hrivnák .

p. poslanec Turčány

Požiadal o vyčlenenie finančných prostriedkov na vypracovanie projektovej dokumentácie s rozpočtom na asanáciu terasy a vybudovanie bezbariérového vstupu s prestrešením do budovy MŠ v Diviakoch. Túto investičnú akciu by chceli robiť v roku 2020, ak by bolo vo finančných možnostiach, bol by rád, keby sa projektová dokumentácia vypracovala už tento rok. – *EO*

Odpoveď primátora na MZ:

Primátor uviedol, čo sa týka interpelácie ohľadom terasy v MŠ Žarnovická. Bol si ju pozrieť, podobne v zlom stave je aj terasa v škôlke na Dolnej Štubni. Uvidí sa, ako budú pokračovať investičné akcie v meste, budú sa riešiť tie najnutnejšie veci.

Odpoveď EO:

V rozpočte na rok 2019 je na projektovú dokumentáciu suma 14.000€. K 19.07.2019 je stále nevyčerpaných 10.644€.

Požiadavka občana Daniela Hromadu, Budovateľská ulica – pred jeho domom je prepadnutá vpusť, spôsobuje mu komplikácie pri východe z dvora. Požiadal o vyvýšenie na úroveň asfaltu – *OPaRM*.

Odpoveď:

V mesiacoch júl - august bude mesto realizovať s vybraným zhotoviteľom opravy výtčkov na miestnych komunikáciách. Predmetná požiadavka bude zahrnutá do zoznamu opráv.

Požiadal o opravu poškodeného a znefunkčneného stĺpu s rozhlasom na ulici Prievidzská-*OPaRM*.

Odpoveď:

Požiadavka na opravu rozhlasu bola dňa 27.6.2019 odoslaná mailom na Technické služby.

Požiadal o úpravu sokla na ZŠ Žarnovická. Je pri vchode a kanalizačnej šachte obitý – *OPaRM*.

Odpoveď:

Požiadavka bude riešená v rámci drobných investičných akcií miestnej časti počas letných prázdnin.

Minulý víkend bola stavba I/65 slávnostne otvorená. To čo im zhotoviteľ sľúbil, že zrevitalizuje pás medzi ulicou Červenej armády a hlavnou cestou stále urobené nie je. Požiadal o informáciu, či to zhotoviteľ plánuje urobiť – *OPaRM*.

Odpoveď primátor:

Uviedol tiež, že bol na otvorení úseku cesty I/65, kde po pozval minister dopravy. Jednal s výkonným riaditeľom spoločnosti Hochtief, niektoré veci boli prisľúbené. Details sa budú musieť dot'ahovať, cesta je spustená. On aj starostka Karlovej vyzvali na dokončenie niektorých vecí. O ďalších krokoch odpovie písomne.

p. poslanec Tribulík

Na základe požiadavky občanov výbor mestskej časti Horné Rakovce žiada, aby bol vyzvaný majiteľ novinového stánku na Horných Rakovciach k jeho odstráneniu – **OPaRM**.

Odpoveď:

Na základe dohody s p.poslancom Tribulíkom zašle OPaRM výzvu na odstránenie novinového stánku po ukončení letnej sezóny. V súčasnosti je využívaný na dočasný predaj zeleniny.

p. poslanec Kováč

Žiada o vybudovanie bezbariérového prechodu na ul. Družstevná oproti Urbárskemu domu k detskému ihrisku. Chodia tam matky s kočíkmi, je tam veľký skok – **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bude predmetom posúdenia po vyhodnotení zostatku finančných prostriedkov schválených pre príslušnú miestnu časť pre rok 2019, po ukončení akcie „Rekonštrukcia chodníka ul. Kollárová“.

Žiadal o vyčistenie a odvezenie panelov pri Dome smútku , môžu to by miesta na parkovanie a ošetrovanie lavičiek v starej aj novej časti – **TS**

Odpoveď:

Požiadavka o vyčistenie nákladov súvisiacich s nakladaním a odvozom panelov pri cintoríne bola dňa 27.6.2019 odoslaná mailom na Technické služby.

p. poslanec Vrščan

Interpeloval ohľadom starostlivosti o parčík na ul. Slobody , ktorý bol zrevitalizovaný roku 2012. Dnes je v zúboženom stave. Žiada o častejšiu starostlivosť. Je tam aj detské ihrisko. Bolo by potrebné častejšie kosenie. – **OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka na úpravu parčíka (kosenie trávnatých porastov a strihanie plotov) bola dňa 27.6.2019 odoslaná mailom na Technické služby.

p. poslankyňa Málíková

Interpeluje preverenie, ako je to s vrátením členského príspevku mestu Turčianske Teplice vo výške 7 tis. € -, ktorý mesto vložilo do projektu Leader ešte v r. 2015. Projekt nebol úspešný

ani zrealizovaný. Zistiť momentálny stav tohto projektu. Žiadam zistiť možnosti vrátenia tohto príspevku. (Príspevok bol poslancami MZ schválený pod podmienkou , že v prípade neúspešnosti bude mestu vrátený) – **vedenie mesta, hlavný kontrolór.**

Odpoveď prednosta MsÚ:

Projekt Leader v roku 2015 nebol úspešný. Zo strany Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, bola daná možnosť refundácie nákladov spojených s vypracovaním projektu – stratégie, ktoré pozostávali zo zaplataenia jednorazového členského zo strany členov Združenia - Partnerstvo Horného Turca. Nakoľko v roku 2017 prišla nová výzva a členovia Združenia sa rozhodli opätovne sa uchádzať o štatút Miestnej akčnej skupiny (MAS), súhlasili s použitím predchádzajúcich vybraných finančných prostriedkov vo forme členského, na financovanie novej stratégie – projektu, ktoré náklady už MPaRV nerefundovalo. Z posledného vyjadrenia predsedu Združenia – Ing. Milana Litvu, vyplýva, že ani v tomto kole nebolo Združenie úspešné a nedostalo štatút MAS. Keďže v roku 2018 sa nekonalo Valné zhromaždenie Združenia a nespravil sa ani odpočet hospodárenia, vyzvalo mesto T. Teplice Ing. Litvu na podanie vysvetlenia v tejto veci. Doposiaľ sme neobdržali žiadne vyjadrenie.

Vzhľadom na priesťahy so Stredoslovenskou distribučnou a.s a posunutie termínu začatia stavebných prác výstavby nájomného domu na Horných Rakovciach **žiadam o vykosenie a vypratanie konárov** na stavenisku prípadné refundovanie nákladov za vykonané práce od akciovej spoločnosti – **OPaRM.**

Odpoveď:

Vykosenie konárov bolo zrealizované začiatkom mesiaca júl 2019. Konáre odvezú Technické služby v termíne do 26.7.2019.

V prípade ďalších priesťahov s uvedenou akciovou spoločnosťou s termínom začatia stavby odporúčam uvažovať o uplatnení sankcií – penále – **OPaRM.**

Odpoveď:

Primátor mesta sa v mesiaci jún zúčastnil rokovania zo spoločnosťou Revistav, na ktorom sa dohodli na zahájení realizácie výstavby.

Žiadam opraviť futbalovú bránku, ktorá je nebezpečne naklonená na ihrisku Dolné Rakovce a opätovné vykosenie ihriska , taktiež vykosenie zelených pásov a odstránenie vysokej buriny popri obrubníkoch na Dolných Rakovciach – **OPaRM.**

Odpoveď:

Požiadavka bola dňa 28.6.2019 odoslaná na Technické služby s usmernením na výmenu brán za novú drevené, resp. oceľové.

Žiadam vykosiť vysokú trávu pred bytovkou a parkoviskom tam kde je notárka a okolo stojiska pred Okresným úradom je tam vysoká burina – **OPaRM.**

Odpoveď:

Vykosenie bolo zrealizované začiatkom mesiaca júl 2019.

Na základe mojej interpelácie na minulom MZ MsP vykonala obhliadku miesta v lokalite oproti Dolným Rakovciam za cestou I/65 a zistila, že pozemok parc. č. C-KN 508/6 je v k.ú.

obce Háj a momentálne v správe MV SR – KR HaZZ Žilina (Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru). MSP vyzvala kompetentných o bezodkladné riešenie vzniknutej situácie, nakoľko objekty, v ktorých ľudia bez domova prebývajú môžu byť z hľadiska statiky nebezpečné a taktiež takto zanedbané a voľne prístupné stavby podnecujú na neoprávnený vstup a páchanie nelegálnej činností – vandalizmu a kriminality. MsP prijala opatrenie zvýšila na Dolných Rakovciach obchádzkovú činnosť so zameraním sa na dodržiavanie verejného poriadku hlavne v nočných hodinách.

Na základe uvedeného žiadam o predloženie resp. oboznámenie so stanoviskom kompetentných (hasičského zboru) aké prijali opatrenia nakoľko situácia stále pretrváva. Neprispôsobiví občania chodia po domoch a pýtajú stravu a peniaze sú arogantní a vyhrážajú sa – **Msp.**

Odpoveď:

V riešení, nakoľko po opätovnom preverení skutkového stavu neboli zo strany KR HaZZ prijaté dostatočné opatrenia na nápravu, bola vec postúpená /Č.p.: GF-3-42/2019/ na MV SR, Centrum podpory Žilina, Oddelenie správy nehnuteľností, Kuzmányho 26, 012 23 Žilina, aby urgentne riešili vzniknutú situáciu. Momentálne prebiehajú procesné úkony a čakáme na stanovisko MV SR.

p. poslanec Lettrich

Interpeloval na ul. pri RD pána Očkaja pri dažďoch pravidelne vzniká veľká kaluž, ktorá zabraňuje plynulému prejazdu ulicou. Jedná sa o ulicu Rakšiansku. Veľká kaluž sa tvorí tiež pri páleníci v časti Zorkovce – **OPaRM.**

Odpoveď:

Úprava vozovky pri p. Očkajovi bude predmetom obhliadky v rámci asfaltovania výtlkov MK v mesiaci júl 2017. Kaluž pri páleníci bude vzhľadom na rozsah a zistený skutkový stav po obhliadke posudzovaná ako samostatná investičná akcia. Súhlasom vlastníkov pozemkov (Morongovci) je nutné vybudovať v oblúku cesty dažďovú vpusť a túto potrubím v dĺžke cca 35 m vyústiť do jestvujúceho vodného toku. Následne bude potrebné doasfaltovať vozovku v mieste osadenia dažďovej vpuste. Technické služby pripraví ponukový rozpočet a v prípade jeho schválenia (a súhlasu vlastníkov) akciu zrealizujú z rámci investičného balíka príslušnej miestnej časti.

Žiadal o zvýšenie bezpečnosti križovatky v Turčianskom Michale pri kostole, kde v smere z ul. Rakšianskej na Jednotu je zle osadené zrkadlo, v ktorom nie je vidno za roh križovatky. Požaduje tiež vyznačenie stredových čiar na tejto ceste – **OPaRM.**

Odpoveď:

Požiadavka na úpravu zrkadla bola odoslaná dňa 28.6.2019 mailom na SSC Martin. Vyznačenie stredových čiar musí byť vopred predmetom projektu – zakreslenia a následného vyjadrenia príslušného ODI Martin.

Žiada osadenie dopravného značenia na ul. Osloboditeľov – zákaz vjazdu motorových vozidiel nad 3,5 t - v troch kusoch – **OPaRM.**

Odpoveď:

Požiadavka bude predmetom rokovania Komisie pre životné prostredie a verejný poriadok.
